

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тод Натальи Александровны на тему: «Кластерная организация логистики в региональных цепях поставок агропродукции», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика).

В настоящее время тема формирования кластеров является актуальной благодаря системным особенностям кластера, таким как сочетание кооперации и конкуренции, сочетание специализации и гибкости производственных процессов, координация и интеграция бизнеса, власти, науки и образования, что приводит к получению синергетического эффекта. Автор исследования справедливо отмечает, что в современных условиях кластеры создаются в регионах, однако, ожидаемый эффект от их функционирования часто не достигается. Многие создаваемые кластерные структуры останавливаются на стадии, называемой «возникающий кластер», когда субъекты рынка начинают кооперироваться друг с другом для решения совместных задач, и, к сожалению, дальнейшего развития и создания единой устойчивой кластерной системы, характеризующей конкурентоспособные кластеры, не происходит. В связи с этим возникает необходимость детального анализа эволюции содержательности кластеров в экономике, уточнения понятийного аппарата кластерных структур с точки зрения логистики, как инновационной науки, систематизации проблем затрудненной реализации инвестиционных проектов, предусматривающих кластерный поход, разработке алгоритма формирования и управления логистическим кластером. В этой связи тема диссертационного исследования является актуальной.

Представленная в автореферате методическая схема исследования региональных цепей поставок агропродукции и трансформации кластеров в региональных цепях поставок, развивающая положения других исследователей в области кластерного подхода и логистики, наглядно и понятно отображает принятую автором логическую последовательность решения поставленных задач. Цель и задачи исследования полностью соответствуют выбранной теме и направлены на раскрытие всех ее аспектов.

Стоит отметить, что автор отмечает важность согласования стратегий: регионального развития, создания и развития кластера, а также развития отдельных его участников. Автор выделяет принципы формирования и функционирования кластеров, а также обобщенные этапы формирования кластера. Особый интерес вызывает предложенный автором алгоритм формирования логистического проектно-ориентированного кластера и идея важности этапа трансформации кластера.

В целом, ознакомившись с авторефератом, можно судить о диссертационной работе, как о законченном и самостоятельном

исследовании. Работа прошла достаточную апробацию, о чем свидетельствует обширный список публикаций по теме исследования, а ее результаты были представлены в форме научных докладов и сообщений на конференциях различного уровня.

В качестве замечания можно отметить отсутствие обоснования выбора автором из нескольких проанализированных методик управления кластерами, а именно процессного подхода, концепции «Бриллиант», гравитационных моделей, когнитивных моделей, матричной формы организации управления, именно процессного подхода.

Высказанное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационного исследования. В целом, работа соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к публичной защите.

Содержание автореферата диссертации Тод Н. А. позволяет сделать вывод, что работа соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842 (в ред. от 11.09.2021г.). Автор диссертации – Тод Наталья Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (логистика)».

Заслуженный деятель науки РФ,
доктор технических наук, профессор,
руководитель департамента логистики и управления цепями поставок
Санкт-Петербургского филиала
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский университет
«Высшая школа экономики»

Лукинский Валерий Сергеевич

«27 » Мая 2022 г.

Санкт-Петербургский филиал федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»
194100, г. Санкт-Петербург, ул. Канtemировская, д. 3, корп. 1, лит. А
<https://spb.hse.ru/>
E-mail: vslukinskiy@hse.ru, телефон: +7 (812) 644-59-11 (+61517)

